
 

                                                            VERBALE DI GIURIA 

 Premio Internazionale di Poesia “ Memorial Guerino Cittadino” X Edizione 2022 

Indetto e organizzato dall’ Associazione Culturale GueCi   

 con il Patrocinio Città di Rende, Patrocinio Wikipoesia (Enciclopedia Poetica) 

La Giuria del Premio così composta: Presidente di Giuria: Lucilla Trapazzo (poetessa-

attrice-regista teatrale) e dai membri di Giuria Gabriella Campioni (saggista) Albino 

Console (scrittore-poeta-giornalista) Diletta Aurora Della Rocca (giornalista) 

Giuseppe Salvatore  (poeta-regista) ha esaminato le opere in forma rigorosamente 

anonima.  

I Giurati hanno iniziato la valutazione delle opere a partire dal 20 giugno 2022 

valutando le opere in base ai seguenti canoni: 

1. Analisi tematica (emozioni, messaggi evocati dal testo)  

2. Originalità del contenuto  

3. Analisi formale/informale (struttura metrica, ritmica e sintattica, tipo di versi, di 

rime). 

4. Analisi stilistica. 

5. Opera in regola con le norme del concorso. ( Sono state escluse opere in prosa, 

che nulla avevano a che vedere con la poesia, nonché opere che presentavano chiari 

segni di riconoscimento e opere non conformi alle regole del bando ) 

In base a questi canoni di esame  la Giuria  nel mese di settembre ha redatto il 

seguente verbale: 

Sezione A (poesia inedita in lingua italiana. 

 

Vincitore assoluto  

Paolo Landrelli (Ardore-RC) Trofeo con ramo di alloro in argento su base ametista, 

realizzato dalla bottega orafa Mastro7 e attestato. 



1° Premio  “Calabria” di Mirella Palermo (Santo Stefano di Rogliano-Cs) Trofeo e 

attestato. 

2° Premio  “Ti parlerò della mia terra “di Lilla Omobono (Montrèal- Canada) Targa e 

attestato. 

3° Premio  “Gli uccelli ” di Stanislao Donadio (Bisignano-CS) Targa e attestato 

 

 

Premio Speciale Presidente di Giuria 

“ Kaos” di Sebastiano Impalà (Reggio Calabria) Targa e attestato 

 

Premio Speciale GueCi”  

“Trascurati dettagli ” di Silvio Di Fabio (San Salvo-CH) Targa e attestato 

 

Premio per la Pace 

“ Lettera da Mariupol” di Vittorio Di Ruocco (Pontecagnano-SA) Targa e attestato 

 

Menzione d’Onore : 

“Off line ” di Angela Cristina Broccoli (Magenta-MI) Medaglia e attestato 

 

“Precipitevolissimevolmente” di Rodolfo Antonio Zanardi (Padova) Medaglia e 

attestato 

 

“Invano ” di Stefano Marchesotti (Borgarello-PV) Medaglia e attestato 

 

“Nell’inverso delle cose che contano” di Elisabetta Liberatore (Pratola Peligna-AQ) 

Medaglia e attestato 

 

“Risurrezione” di Francesca Rivolta ( Israele) Medaglia e attestato 

 

Menzione Speciale: 

“ Non essere debole” di Annalina Paradiso (Rende-CS) Medaglia e attestato 

“Alzheimer: un terribile male” di Antonio Barracato (Cefalù-) Medaglia e attestato  



“Stupro” di Andrea Massella (Onano-VT) Medaglia e attestato 

“ Caro Borgo” di Francesco Mazzitelli (Policoro-MT) Medaglia e attestato 

“Quel che resta della notte” di Francesca Grisolia (Belvedere Marittimo-CS) 

Medaglia e attestato 

“Il cielo di Kiev” di Pietro Catalano ( Roma) Medaglia e attestato 

 

Sezione B (Poesia inedita in vernacolo) 

 

1° Premio “A undi a ffesta sonanu ‘i campani”  di Paolo Landrelli (Ardore-RC)  Trofeo 

e attestato. 

2° Premio “ Fantasia e pinsiari” di Antonio Marino (Rende-CS) Targa e attestato 

3° Premio “Na sera dint’ ò vico ” di Fausto Marseglia (Marano-NA) Targa e attestato 

 

Menzione d’Onore  

“Cusenza mia bellissima” di Brunella D’Angelo (Cosenza) Medaglia e attestato 

“ L’amuri non è brodu di luppina  ” di Grazia Dottore  (Messina) Medaglia e attestato 

“Na passione: nu tiambu da vita”di Cesare Castiglione  (Rende-CS) Medaglia e 

attestato 

“Nu munnu nùavu” di Angelo Canino (Acri-CS) Medaglia e attestato 

 “ Ul me giardin” di Alessio Baroffio (Rescaldina-MI) Medaglia e attestato 

 

 

Sezione C (Poesia inedita in lingua italiana a tema: I valori autentici della vita) 

 

1° Premio  “Ma tu ” di Mario De Rosa  (Morano Calabro-CS) Trofeo e attestato 

2° Premio  “Il diversismo poetico ” di Michele Pochiero (Polistena-RC) Targa e 

attestato 

3° Premio “Per Yelena Osipova ” di Anna Francesca La Rosa  (Rende-CS ) Targa e 

attestato 



 

Premio Speciale “I valori autentici della vita” 

“Il sogno di Danilo” di Pietro Catalano (Roma) Quadro “Albero della vita” e 

attestato. 

 

Menzione d’Onore  

“La mia terra” di Silvio Di Fabio (San Salvo-CH) Medaglia e attestato  

“ Il richiamo…del grande albero” di Jolanda Anna Tirotta (Bivongi-RC) Medaglia e 

attestato 

“ Nient’altro che silenzio” di Maurizio Bacconi (Roma) Medaglia e attestato 

 

 

 

Rende,22.09.2022 

 

Il Presidente di Giuria                                                                     Presidente Ass.ne GueCi 

Lucilla Trapazzo                                                                             Anna Laura Cittadino 

 


